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PRATYBŲ UŽDUOTYS
1. Obligacijų pajamingumas. 

Ar obligacijos pajamingumas per jos terminą yra tas pats kas pageidaujama grąža? Ar obligacijos pajamingumas per jos terminą yra tas pats kas atkarpos norma? Tarkime, kad šiandieną obligacija, kurios atkarpos norma yra 10 procentų yra parduodama už nominalią vertę.  Po dviejų metų pageidaujama grąža tai pačiai obligacijai bus 8 procentai. Kokia obligacijos atkarpos norma bus tuomet? Koks bus obligacijos pajamingumas per jos terminą?

2. Obligacijų pajamingumas. 

Tarkime, kad šiandieną Jūs nusipirkote ką tik išleistą 7 procentų atkarpos normos ir 20 metų termino obligaciją. Jeigu palūkanų normos pakiltų iki 15 procentų, kas atsitiktų su Jūsų obligacijos verte? Kodėl?

3. Obligacijų kainos. 

AAA akcinė bendrovė yra išleidusi obligaciją, kurios atkarpos norma 7 procentai ir kuri bus išpirkta po 10 metų. Obligacija išmoka kasmetines atkarpas. Jeigu šiuo metu obligacijos pajamingumas per jos terminą yra 9 procentai, tai kokia šios obligacijos kaina?
4. Obligacijų pajamingumas. 

BBB akcinė bendrovė yra išleidusi 10 procentų atkarpos obligaciją, kuria prekiaujama biržoje. Obligacija bus išpirkta po 9 metų. Obligacija išmoka atkarpas vieną kartą per metus. Jei šiandieną ši obligacija yra parduodama biržoje po € 1.075,25, tai koks yra šios obligacijos pajamingumas per jos terminą? 
5. Atkarpos norma. 

ME metinio atkarpos mokėjimo obligacija šiuo metu biržoje parduodama po € 850, esant 7,5 procento obligacijos pajamingumui. Šios obligacijos terminas 13 metų. Kokia turėtų būti šios akcinės bendrovės obligacijos atkarpos norma?
6. Obligacijų kainos. 

MG akcinė bendrovė prieš metus išleido 11 metų obligaciją, kurios atkarpos norma yra 8,6 procento. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus. Kokia yra šios obligacijos kaina, jeigu šios obligacijos pajamingumas per jos terminą yra 7,5 procento? 
7. Obligacijų pajamingumas. 

CC akcinė bendrovė prieš 2 metus išleido 12 metų obligaciją, kurios atkarpos norma yra 7,8 procento. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus. Koks yra šios obligacijos pajamingumas per jos terminą, jeigu ji yra parduodama, lyginant su jos nominalia verte, už 108 procentus? 
8. Atkarpos norma. 

CCC akcinė bendrovė yra išleidusi obligaciją, kuri bus išperkama po 14,5 metų, jos pajamingumas yra 9 procentai, o jos kaina biržoje €850. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus. Kokia turėtų būti šios obligacijos atkarpos norma? 
9. Realios palūkanų normos apskaičiavimas. 

Jeigu šiuo metu Vyriausybės vertybiniai popieriai moka 8 procentus, o infliacijos norma yra 6 procentai, tai kokia yra apytikslė realiosios palūkanų normos reikšme ir kokia yra tiksli?

10. Infliacija ir nominali palūkanų norma. 

Tarkime, kad reali palūkanų norma yra 3,5 procento, o infliacijos norma yra 3 procentai. Kokia turėtų būti Vyriausybės vertybinių popierių palūkanų norma?
11. Nominali ir reali palūkanų norma. 

Investicija siūlo vienerių metų laikotarpyje užtikrinti 16 procentų bendrąją grąžą. Alanas mano, kad tokios investicijos reali palūkanų norma turėtų sudaryti 10 procentų. Kokios Alano prognozės apie infliacijos lygį ateinančiais metais? 
12. Nominali ir reali palūkanų norma. 

Tarkime, kad Jūs turite turtą, kurio bendroji grąža praeitais metais sudarė 13 procentų. Jeigu infliacijos norma praeitais metais buvo 4 procentai, tai kokią realią palūkanų normą Jūs uždirbote iš šio turto? 
13. Obligacijų pajamingumas. 

LLL akcinė bendrovė yra išleidusi obligaciją, kurios atkarpos norma yra 10 procentų. Obligacija išmoka atkarpas du kartus per metus, o jos terminas yra 7 metai. Šiuo metu ši obligacija yra parduodama už 104 procentus lyginant su jos nominalia verte. Koks yra šios obligacijos dabartinis pajamingumas? Koks yra šios obligacijos pajamingumas per jos terminą? Kokį efektyvų metinį pajamingumą užtikrina ši obligacija?
14. Obligacijų kotiruočių taikymas. 

Pasinaudodami IOU korporacijos kotiruote JAV finansiniame laikraštyje apskaičiuokite, kokia obligacijos uždarymo kaina turėtų būti nurodyta laikraštyje, jeigu obligacijos nominali vertė yra $1.000. 
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